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1. Naštej vrste dvojnih sistemov zvezd in njihove bistvene značilnosti!

2. Kaj lahko izvemo o spektroskopskem dvojnem sistemu? Kaj pa, če v
takšnem sistemu prihaja do mrkov?

3. Kolikšna je ločljivost teleskopa na Golovcu, ki ima premer zrcala 70
cm (za vidno svetlobo vzemi λ = 550 nm)? Primerjaj jo s povprečnim
seeing-om.

4. Kaj so in kaj nam povedo barvni indeksi (npr. B-V, U-B)?

5. Skiciraj H-R diagram! Dve zvezdi imata na H-R diagramu enako vred-
nost horizontalne (x) koordinate in različni vrednosti vertikalne (y)
koordinate. Kaj lahko rečeš o njunih temperaturah in polmerih?

6. Bessel je odkril, da ima Sirij spremljevalko - zvezdo s primerljivo maso
(∼ M⊙), vendar je ni videl. Ocenjeval je, da je vsaj 10 magnitud
šibkejša od Sirija. Kaj bi sklepal o tej zvezdi, če bi bil na mestu Bessla?

7. Koliko energije opravi gravitacija na jedru masivne zvezde, ki se je
skrčilo do nevtronske zvezde? Za nevtronsko zvezdo je m=1.4 M⊙ in
r=10 km.

8. Kateri so mehanizmi za absorpcijo in sipanje svetlobe v zvezdah?

9. Kako daleč bi videli v popolnoma ionizirani vodikovi atmosferi zvezde,
ki ima ̺ = 10−6 g/cm3, če pri absorpciji prevladuje Thomsonovo sipanje?
κT = 0.4 cm2/g

c = 3 · 108 m/s

G = 6.67 · 10−11 m3/kgs2

h = 6.63 · 10−34 Js

k = 1.38 · 10−23 J/K

σ = 5.67 · 10−8 W/m2K4
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1. Skozi filter B in V opazujemo Sonce. Središčni valovni dolžini teh
filtrov sta λB =440 nm in λV =550 nm, njuna širina pa ∆λ = 100 nm.
Kolikšno je pričakovano razmerje gostote svetlobnih tokov jB/jV , če
predpostavimo, da sveti Sonce kot črno telo s površinsko temperaturo
T⊙=6000 K? Kolikšen pa je pričakovani barvni index B − V za Sonce,
če je po dogovoru za zvezdo Vega, ki ima T=9500 K, B − V =0.

2. S teleskopom s premerom D=2 m opazujemo Soncu podobno zvezdo v
kroglasti kopici, ki je oddaljena 8 kpc. Opazujemo s filtrom V (λV =550
nm, ∆λ= 100 nm). Koliko fotonov na sekundo ujamemo? Opazujemo
še druge zvezde v tej kopici. Oceni kolikšna mora biti masa zvezde
na glavni veji, da ujamemo vsaj 1 njen foton na sekundo ? Uporabi
priloženi H-R diagram.

3. Prekrivalni dvojni sistem zvezd je oddaljen 5 kpc. Veliki polosi elips sta
α1 = 8·10−3 " in α2 = 2·10−3 ", perioda gibanja pa 158 let. Izmerili so,
da svetlejša zvezda potuje čez rob šibkejše 50 ur in jo v celoti zakriva
120 ur. Kolikšni sta masi in polmera zvezd? Iz spektrov so ugotovili,
da je temperatura šibkejše zvezde T1 = 6000 K in temperatura svetlejše
T2 = 10.000 K. Kolikšna je magnituda sistema, ko ni mrka, in kolikšna
med primarnim in sekundarnim mrkom? Navidezna magnituda Sonca
je m⊙ = −27.
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